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[bookmark: _Hlk31619689]L’APERTURA VERSO I MERCATI ESTERI COME LEVA PER LA RIPRESA:

PRESENTATO IL NUOVO PROGRAMMA DI PROMOZIONE INTERNAZIONALE DELLE IMPRESE ELETTRONICHE ED ELETTROTECNICHE A CURA DI ANIE E ICE AGENZIA
Il programma toccherà oltre 10 Paesi in modalità virtuale, con accesso gratuito da parte delle imprese 
a missioni di scouting e incontri di approfondimento.

Milano, 13 luglio 2020 – ANIE Confindustria, da sempre a fianco delle imprese italiane per avviare e consolidare la loro presenza sui mercati esteri, ha presentato nel corso di un webinar dedicato il nuovo programma di attività internazionali dedicato alle imprese fornitrici di tecnologie che, grazie alla preziosa collaborazione con ICE Agenzia e il supporto del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, supporterà nei prossimi mesi l’internazionalizzazione degli operatori superando le barriere fisiche previste a seguito dell’applicazione globale di misure restrittive. 
Il programma di promozione internazionale di ANIE e ICE Agenzia, che prenderà il via nel mese di luglio, individua un percorso virtuale che prevede l’accesso gratuito da parte delle imprese elettroniche ed elettrotecniche a missioni di scouting e incontri di approfondimento. 
“L’emergenza sanitaria in corso sta mettendo a dura prova le imprese italiane, sia sul fronte interno che su quello internazionale, e in questo clima di grande incertezza nel 2020 si delinea un ridimensionamento della domanda rivolta alle imprese ANIE dai mercati esteri. I dati ISTAT segnalano che nel primo quadrimestre del 2020 l’ordinato estero nei settori dell’Elettrotecnica e dell’Elettronica italiane ha visto un calo dell’11,6%. Crediamo che proprio da un forte recupero del canale dell’export possa venire l’impulso decisivo alla ripresa dell’intero sistema economico italiano. Ecco perché, in questo momento di difficoltà, ANIE intende rinnovare e rafforzare il proprio impegno a supporto delle imprese italiane che vogliono crescere sui mercati esteri – ha commentato Andrea Maspero, Vice Presidente ANIE per l'Internazionalizzazione. “La formula rinnovata del programma di promozione internazionale messa a punto per il 2020 e 2021 in accordo con ICE Agenzia prevede nuove modalità di fruizione per le imprese e offre strumenti mirati per cogliere opportunità di crescita nei principali mercati di riferimento dell’industria italiana delle tecnologie, dalle costruzioni all’energia, dai trasporti all’industria.”
Il nuovo percorso di promozione internazionale si articola in Missioni Virtuali e Webinar di incontro con grandi operatori internazionali, con focus sui mercati target di ANIE.
Le Missioni Virtuali si apriranno con seminari webinar di presentazione delle opportunità Paese (analisi delle dinamiche economiche e industriali, degli scenari di business per le imprese e delle modalità di accesso a gare) a seguito dei quali sarà avviata, con il supporto della rete estera di ICE Agenzia, un’attività di matchmaking per delegazioni di 15-20 imprese italiane interessate ad approfondire le dinamiche del Paese con un’azione di scouting commerciale, e saranno organizzati incontri B2B con operatori locali, in modalità virtuale su piattaforme online. Le Missioni Virtuali saranno dedicate ai seguenti Paesi: Arabia Saudita, Brasile, Egitto, Polonia, Sudafrica e Uzbekistan.
[bookmark: _GoBack]I Webinar con grandi operatori internazionali saranno poi occasione di incontro con importanti committenti esteri - che presenteranno i progetti di investimento fornendo approfondimenti sui requisiti della catena di fornitura - e agenzie governative, che si occupano dello sviluppo degli investimenti nei Paesi target. Focus dei Webinar saranno: Argentina, Australia, Corea del Sud, Spagna, Sudan e Tailandia.
Se le condizioni sanitarie lo consentiranno, il nuovo programma promozionale di ANIE e ICE Agenzia si chiuderà nei primi mesi del 2021 con una missione di incoming a Milano, dove confluiranno le delegazioni di operatori esteri coinvolti nelle precedenti attività virtuali che avranno così la possibilità di approfondire i contatti con le imprese italiane avviati a distanza.
Infine, proseguiranno le collaborazioni di ANIE con ICE Agenzia e con le altre Associazioni partner della filiera per la promozione internazionale dedicata al settore infrastrutture.

Federazione ANIE, con oltre 1.400 aziende associate e circa 500.000 occupati, rappresenta il settore più strategico e avanzato tra i comparti industriali italiani, con un fatturato aggregato a fine 2018 di 80 miliardi di euro. Le aziende aderenti a Federazione ANIE investono in Ricerca e Sviluppo il 4% del fatturato, rappresentando più del 30% dell’intero investimento in R&S effettuato dal settore privato in Italia. 
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