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                                                                                         UFFICIO STAMPA

NOTA STAMPA

AGGIORNATA LA GUIDA TECNICA SULLE CABINE ELETTRICHE MT/BT
Milano, 04 marzo 2021 – E’ disponibile l’aggiornamento della Guida Tecnica sulle Cabine Elettriche MT/BT realizzata da ANIE Energia, l’Associazione che all’interno di ANIE Federazione rappresenta le aziende che producono, distribuiscono e installano apparecchiature, componenti e sistemi per la Generazione, Trasmissione, Distribuzione, Utilizzo e accumulo di energia elettrica per il suo utilizzo nelle applicazioni industriali e civili.

La Guida Tecnica dal titolo “Cabine elettriche MT/BT – Progettazione del manufatto e dei principali componenti installati”, oltre alle tematiche relative alle cabine prefabbricate e non prefabbricate, approfondisce tutti i riferimenti normativi e contiene dei capitoli relativi ai principali componenti installati in cabina, ovvero trasformatore, quadro di media tensione e quadro di bassa tensione.

Altri argomenti trattati sono l’inquinamento elettromagnetico della cabina, il sistema di distribuzione, che può essere in cavi o in condotto sbarre, e un approfondimento sul tema delle tecnologie smart con le funzioni che può svolgere una “cabina intelligente”, grazie alle apparecchiature smart contenute al suo interno.
La pubblicazione è frutto dell’esperienza dei costruttori leader nella progettazione e costruzione di cabine elettriche di distribuzione MT/BT, di trasformatori elettrici, di apparecchiature di media tensione e di quadri di bassa tensione, associati ad ANIE Federazione, che hanno condensato nel documento il loro know-how.

Federazione ANIE, con oltre 1.500 aziende associate e circa 500.000 occupati, rappresenta il settore più strategico e avanzato tra i comparti industriali italiani, con un fatturato aggregato a fine 2020 di 84 miliardi di euro. Le aziende aderenti ad ANIE Federazione investono in Ricerca e Sviluppo il 4% del fatturato, rappresentando più del 30% dell’intero investimento in R&S effettuato dal settore privato in Italia. 

ANIE Energia rappresenta le aziende che producono, distribuiscono ed installano apparecchiature, componenti e sistemi per la Generazione, Trasmissione e Distribuzione di energia elettrica per il suo utilizzo nelle applicazioni industriali e civili. ANIE Energia favorisce l’evoluzione del mercato, tutela gli interessi delle aziende associate nelle sedi istituzionali, politiche ed economiche a livello nazionale ed internazionale, promuove lo sviluppo delle tematiche normative, legislative e tecniche del settore energetico.

L’aggiornamento della guida è stato curato dai sottogruppi Cabine Elettriche MT/BT composto da 19 aziende con un fatturato complessivo di 21 milioni di euro nel 2019 che rappresentano più dell’80% del mercato; Trasformatori Elettrici composto da 17 aziende con un fatturato complessivo di 120 milioni di euro nel 2019 che rappresentano più dell’80% del mercato; Apparecchiature MT composto da 21 aziende con un fatturato complessivo di 132 milioni di euro nel 2019 che rappresentano più del 75% del mercato; Quadri BT composto da 30 aziende con un fatturato complessivo di 233 milioni di euro nel 2019 che rappresentano il 70% del mercato.
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